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SOCIÉTÉ DU PLAN NORD
ÉTUDE DES CRÉDITS 2022-2023

DEMANDES DE RENSEIGNEMENTS PARTICULIERS DU DEUXIÈME GROUPE D'OPPOSITION

SECTION ÉNERGIE

Les sommes accordées dans la dernière année écoulée en production et utilisation d’énergies renouvelables, ventiler par projet et par type d’énergie (éolien, solaire,
hydroélectricité, etc.).

Les montants investis pour supporter l'industrie de l'électricité verte du Québec. 

Nombre d’entreprises agricoles n’ayant pas accès au réseau électrique triphasé dans la dernière année écoulée. Ventiler par région et par type d’entreprise.
Pourcentage du réseau de distribution électrique qui est en triphasé.

Combien étaient de nouveaux projets?

Sommes dépensées pour l’achat ou la conversion de systèmes de chauffage biénergie électricité-gaz naturel.
Sommes dépensées pour des extensions du réseau de distribution du gaz naturel.
Sommes dépensées pour le développement de la filière des biocarburants, et réductions d’émissions de GES associées à ces dépenses

Indiquer la valeur financière du passif environnemental sous responsabilité publique pour tous les secteurs sous responsabilité du MERN. Ventiler ce passif par secteur (mine,
énergie, forêt, etc.) et par région administrative.

Sommes dépensées pour les différents programmes et mesures du Sous-ministériat associé à l’innovation et à la transition énergétiques, ventilées par programme et mesure.
Montants investis dans les projets réalisés ou qui seront réalisés en lien avec la production, l’exploitation, l’exportation et la vente de l’hydrogène vert; ventiler par projet.
Nombre d’entreprises agricoles se chauffant au mazout dans la dernière année écoulée. Ventiler par région et par type d’entreprise.

Quels ont été les projets financés?

La liste de tous les rapports (d’évaluation, de vérification, d’enquête ou autres), études, avis, analyse, etc., produits par le ministère ou commandés à un organisme ou une firme
externe dans la dernière année en indiquant pour chacun :

le sujet;
la ou les raisons pour lesquelles il a été produit ou commandé;
les coûts reliés à sa réalisation;
le nom de l’organisme ou de la firme externe, s’il y a lieu.

Sommes dépensées pour l’achat ou la conversion de systèmes de chauffage au gaz naturel.
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i. La valeur minérale extraite (à la sortie du gisement);
ii. La valeur minérale produite;
iii. La redevance minière perçue ou à percevoir;

f.

i. À des firmes privées offrant des services d’ingénierie, de biologie ou d’écologie;
ii. À des organismes de l’État;
iii. À des universités;
iv. À des instituts ou à des centres de recherche;
v. À des institutions collégiales;

g.

Pour la dernière année écoulée, l’évolution du coût relatif au passif minier environnemental total, comprenant notamment les coûts de restauration et de réaménagement des
sites abandonnés et ceux présentement en opération;
Pour la dernière année écoulée, les sommes allouées et prévues relatives à la restauration des sites miniers à la charge de l’État concernant : 
- Les sites miniers abandonnés par les promoteurs, en précisant les montants pour chaque site;
- Les sites miniers ayant fait l’objet de travaux de restauration partagés entre l’État et des entreprises privées;

Pour la dernière année écoulée, la contribution, calculée en fonction des sommes investies et anticipées, de l’industrie minière et des autres entreprises privées afférentes à la
restauration et au réaménagement du passif minier environnemental;

Pour la dernière année écoulée, pour chaque site minier, la proportion en pourcentage des sommes perçues par l’État allouées et prévues à la restauration du passif minier
calculée en fonction de : 

En ventilant pour chaque firme, organisme ou autre entité, pour la dernière année écoulée, les sommes relatives à la restauration des sites miniers à la charge de l’État
allouées respectivement :

En ventilant pour chaque site, pour la dernière année écoulée, les sommes allouées à la restauration des sites miniers à la charge de l’État faisant appel aux biotechnologies ou
encourageant leur recours (bactéries, champignons, plantes ou autres organismes génétiques modifiés);

[Industrie minière, restauration]
L’ensemble des mesures, des plans d’action et des programmes mis en place dans la dernière années écoulée visant à enrayer le passif minier;

SECTION RESSOURCES NATURELLES

MINES ET REDEVANCES SUR L’EAU

Ventiler par catégorie de déduction ou de crédit fiscaux.
Montant des déductions et crédits d’impôt accordés aux entreprises minières, au cours de la dernière année, dans le cadre du régime d’impôt minier?

Ventiler par catégorie : mines, hydrocarbures
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i. Chèque fait à l’ordre du ministre des Finances du Québec;
ii. Obligations émises ou garanties par le Québec ou une autre province au Canada, le Canada ou une municipalité au Canada;
iii. Certificats de dépôts;
iv. Lettre irrévocable et inconditionnelle de crédit;
v. Cautionnement ou une police de garantie;
vi. Fiducies, en précisant de manière distincte les intérêts générés par le patrimoine fiduciaire;

i.

1b 5
a. Les sommes allouées afférentes au Plan de mise en valeur des minéraux critiques et stratégiques;
b.

i. Le nombre de projets en fonction des stades suivants : 
• Exploration;
• Exploitation; 
• Restauration;
• Fermeture post-restauration.

ii. Les recettes perçues par l’État pour chacun de ces projets, sous forme de : 
1. Redevances; 
2. Impôts;
3. Autres.

1c [Industrie minière, gouvernance] 5
a. Pour la dernière année écoulée, la proportion du budget du MERN et les sommes allouées à :

i. La restauration des sites à la charge de l’État;
ii. La promotion et le développement de l’industrie minière, en précisant les montants associés aux campagnes de marketing et de relations publiques;

1. En particulier, publicité sur les réseaux sociaux pour faire la promotion des minéraux critiques et stratégiques
2. Publicité à la télévision pour faire la promotion des minéraux critiques et stratégiques

iii. Autres postes de dépenses

1 5

Pour la dernière année écoulée, pour chaque site minier, les sommes reçues relatives à la garantie légale de restauration minière dont le montant correspond aux coûts
anticipés pour la réalisation des travaux prévus au plan de réaménagement et de restauration, en précisant la forme de ces garanties (suivant l’article 115 du Règlement sur les
substances minérales autres que le pétrole, le gaz naturel et la saumure, M-13.1, r. 2) :

AUTRE

Industrie minière, transition énergétique

Pour la dernière année écoulée, concernant les projets miniers s’inscrivant dans la catégorie des ressources minérales critiques et stratégiques (classés par ressource
minérale extraite ou transformée) :

Les coûts et les actions posées pour contacter des communautés autochtones :

Pour la dernière année écoulée, le nombre et le nom des entreprises minières ayant fait défaut de procéder aux versements de garanties de restauration minière dont le
montant correspond aux coûts anticipés pour la réalisation des travaux prévus au plan de réaménagement et de restauration.
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Quels montants ont été investis pour développer le transport à l’hydrogène? Détailler les types d’investissement.

Quels montants ont été investis pour inciter l’utilisation de biocarburants ? Détailler.

Coût par tonne de GES réduit imputable aux programmes et mesures gérés par le ministère. Ventiler par programme et mesure.
Quelle a été la croissance du parc automobile? Ventiler ces données pour la province, par grandes régions administratives puis pour Montréal, Québec, Gatineau, Sherbrooke et 
Trois-Rivières et par type de véhicule (camions légers vs voitures conventionnelles)
Quelle est la croissance du parc automobile de véhicules électriques? Veuillez ventiler ces données pour la province, par grandes régions administratives puis pour Montréal, 
Québec, Gatineau, Sherbrooke et Trois-Rivières. Ventiler ces données en indiquant la croissance en camion léger et les voitures compactes traditionnelles.

La raison de contact;
Le projet qui en découle ainsi que le secteur économique touché;

Les résultats du contact.

Quels montants ont été investis pour inciter l’achat de véhicules électriques? À combien d’acheteurs cela a-t-il servi? Quelle dépense publique cela représente-t-il par tonne de gaz 
à effet de serre évitée? Détailler par type de véhicules (100% électrique, hybride, hybride rechargeable)
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Ces questions ne concernent pas la Société du Plan Nord.
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